Český jazyk 7. AB
Milí sedmáci, ti z vás, kteří se mnou komunikují, předvedli, že slovesný rod celkem pochopili, takže se můžeme pustit do další nové látky. Následující řádky považujte za zápis, výklad máte v přiloženém videu(https://youtu.be/9ACp8k59408).

Věta dvojčlenná, jednočlenná a větný ekvivalent
1.Věta dvojčlenná
-obsahuje oba dva základní větné členy, tedy podmět a přísudek
Př. Venda se kouká z okna.
-věta je dvojčlenná i tehdy, když je podmět nevyjádřený 
Př. Koukni se z okna. (ty)
2.Věta jednočlenná
-neobsahuje podmět
-její základ je vyjádřen slovesem (většinou ve 3. os. jed. č.)
Označuje: přírodní děje (Prší. Sněží. Stmívá se. Hřmí. Blýská se.)
                   tělesné stavy (Bolí mě v krku. Píchlo mě v boku.)
                   duševní stavy (Stýská se mi. Je mi smutno.)
3.Větný ekvivalent
-vůbec neobsahuje sloveso
-základem je : -infinitiv (Stát!)
                          -jméno (názvy knih, nápisy, tituly, hesla)
                          -příslovce (Dobře. Pěkně.)
                         -citoslovce (Crrr!)
                         -částice (Ano. Zajisté.)
V učebnici na str. 76 je cv. 2a, na str. 77 cvič. 4 a 5a – vše si procvičte jenom ústně.
V PS udělejte cvičení 1, 2, 3 nahoře.


Ve slohu vytvořte krátké a zajímavé vyprávění o tom, co nejzajímavějšího jsem zažil (a) v karanténě. Výsledné práce zašlete.

Přeji krásný týden 
A. Hlaváčková



